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Nagy ünnepnapja volt ez a 
nap a hajdú városnak. Ezen a 
napon jött el Debrecen népé­
hez az ország kormányzója, 
főmeitóságu nagybányai Horthy 
Miklós A bus magyar röghöz 
nőtt és roboton megfásult szí- 
\ ünk megárad s könytől és a 
büszkeségtől, amidőn most a 
papiros fölé görnyedve, végig­
gondoljuk ezt a tündöklő ké­
pet, ezt a napfényes áprilisi 
napját a kincses homokon büsz­
kéid Debrecennek. Hogy is 
lehet azt le’rnt, hogy e vátos 
népe mcgrnuta4ta ma magyar 
szivét; ahogy az öröme, a 
lelkesüHségc mindenen túl, 
messze, a föl napba szár­
nyalt ?

Fe'edhefetlen volt.
Ezen a napon láttuk, hogy 

a magyar nép él, hatalmas 
erővel él, a második Mohács 
sem ölte meg, talpraállott! 
Talpra állította Horthy Miklós! 
Ó lobogtatta meg először a 
í’szamenti városban a dicső­
séges zászlót a nemzet előtt, 
amely jajba, kínba, vérbe rcs- 
kadva teöpedt az országtpniók 
poko'i uralma alatt. És a 
zászló oudát tett. Túl már 
a jajon, kínon, véren harsog 
az Ég télé a régi tiszta ma­
gyar érték:
Boldog asszony anyank. 
Régi nagy patránártk! 
Nagy insgben tévéit, 
így szólít meg hazánk 
.rlagyarorszagról, romlott hazánkról, 
Xe felejtkezne el szegény .magyarokról <

Magyarország védő asszo­
nyának választolt vdéze Honhy 
Miklós. Hősök között hős! 
Csillagok közt fényességes 
csillag 1 A feltámadt keresztény 
Magyarország vezérlő csillaga, 
amely templomi fehérséggel 
világit a magyar népnek. Ta­
lán soha még nem volt vezér 
ninyira vezére, reménysége, 
vigasza a mag) ar népnek, 
nint Horthy Miklós, akit ma 
joldog meghatódoitságga! ölelt 
ionfiui szivére Debrecen vá- 
os népe.

Zenés takarodó
Napok ója készült a város erre az ün­

nepnapra. Ünneplőbe öltöztél: az emberek 
Zászló- és virágdíszt öltött a város képe. 
E nap örömére virult a kora'avasz minden 
virága. Az ünnepnapnak c őtti estén ze- 
néstakarodó volt. A debreceni katooazene. 
kar Jámplonos és fáklyás menetben járta 
be a város főbb vonalait. az emberek 
százainak tömege hullámzott at enyhe 
tavaszi estébe t a melleit dagasztó, gerin­
cet egyenesítő, szemet csillogtató muzsika 
ütemere.. És zúgott a? eljenzís. É.je- 
neztéx Horthy Miklóst. Éljenezték a nem­
zet! hadsereget.

ÉBresztő.
Reggel félhatkor ébresztő. A kalonazenc 

zengísére rebbentek föl az alvó szemek 
és ;i ssiilten készültek az emberek az ut­
cára. Az ünnepre, Korán reggel megélén­
kültek az u cák. A város főutcájára vivő 
utcákból özönlöttek az emberek, nemzeti 
színű kokáidakkal erőmtől dagadó keblü­
kön. A rendőrség emberei már reggel 8 
órakor kordont vontak a Piac utca körül.

Orömpitos arcú emberek gyülekeztek a 
kordon mögött "égig a hosszú P ac-utcán, 
amelyre ragyogva ömlött !e az ápril sí ta­
vasz meleg verófényc. Csupa zászlódisz- 
ben az utcák Apró zászlócskák az abla­
kokban és virágok és friss zöld lombok. 
Az ablakok megtelnek klhaj'u férti és női 
fejekkel-

Nyolc óra.
Már végig tömör tömeg áll végig a 

■széles Piac utca m ndkét oldalán. Ü ■ nep- 
lőbc ötö ölt urak igyekeznek az állomás 
felé Fehér csopöit vonul végig z em­
berünk köz! az álomás felé. A tóm. kát. 
Sv-tits-Intezet és a ref. leányg tnnazium 
magyar ruhás növendékei. Olyan a felvo­
nulásuk, mint uszo fehér felhő a tavaszi 
égen.

Pár perccel 8 óra után vonu'nak az állo­
más felé a varost fugátok, anrel ékben 
Szomjas Gusztáv kormányuizlos őispán, 
Mark Endre polgármester, a va ősi tanács 
tagjai, a vármegye tiszti ara to. aloak he­
lyei. Nagy r -zuu ma.jar di zruhuusn. A 
suiytás 'S selymeit és pompás szí ü bá.- 
sonyok ragyog..ak a napfényben.

A ka.óink.
Kutön fejezet il éti meg eun k az ünnep­

ségnek a kiónjk jruan a ki.to ák ■<, a tízre 
hős fiait. Ói voltak ennek az üincpsé.- 
nek a f nyló esi lagai Nekik a szívük volt 
ünneplőben csak, de a kopott runjokban 
is csa< azok a hős fiuk volta* Ő-, ak k 
megvédtek a Kárpátokat, aitö.ték Gori- 
rétiéi az orosz frontot es a pán.éital ai is 
erősebben áldálr az ol s ■■ ütegek ö jön- 
gését a Dobeidón!... Gigantikus .-a szi­
vünkbe markoló kép vö t, amint elrende­
zettségükben, monumentális egységben, 
g o yörú lendülő ítél lö vonult'k leg óbo 
haduruk: Horttiy Mikló« kormányzó élőit. 
Ez a felvonulás olyan volt, mint czy nagy­
szerű medermü, parancsnokaik kaio atu- 
dásának es a katonák fegyelmezettségé­
nek ósszliangzas. ból támadt niest rmü. 
Vonalak, pompás idomok formálódti, a 
katonákból a legtöbb nad.,r előti. R tniiku 
san hullámzó menetben vonult-k föl a 
nagytemplom e.őtri t rui a rouamsisskos, 
acél ábu gyalu, oso*. az a tisztik, az ön­
kéntesek szakasza, a keményhmu pép­
puskások osztaga, a délceg huszárok, a 
bátorszivü tüzérek a fö drenge 6 ágyuuk 1. 
Ami-or Magyarországn k ilyen ka onái 
vannak, nincs okún; aggódni, mert eze a 
liatcoso.c visszaszerzik , ereszuny Magyar­
ország ezeréves mcgbontltaiatlan szent 
hátát*! ti

Az ünneplés aicák.
Lobogodiiz, virágoson, zászlóerdflk 

adtak szint, életet tegnap a debreceni 
ultiknak. Már a kora reggeli órákban 
ezernyi és ezernyi közönség állott «er- 
falat a Nagytemplomtól a vssutig ter­
jedő utvuuaion, amelyen Magyarország 
kormányzója bevonult. Aj utcákat fél 8 
után a rendőrség és katonaság kordon­
nal zárta el. A közönség a kordonon 
kívül, a gyalogjárón sorakozott tömött 
sajtokban.

A vasútnál.
A debreceni vasúti állomás és kör­

nyéke üjmepies díszt Öltött. A Potőli- 
tér lobogódiszbeu állott. A pályaudvar 
főépületén uemzetiezinü drapériák és a 
szent koronát, valamint az ország címe­
rét helyezték el. Az 1 osztályú váró­
terem virágokkal volt feldiszitvo s a 
termen át a perionról széles szőnyeg 
fedte a parkettot, amelyen a kormányzó 
kilépett a Petőfi térre. Benn a perionon 
jobbról állóit fel Szili Edo százados 
vezetéso alatt a diszszázad és a katona­
zenekar. Ettől balra loglaliak helyet 
Szomjas Gusztáv kormánytiztos-íőispán, 
Pintér százados páiyaudvarparaacsnok, 
Schindler Vilmos üzletvezető, Garda 
Dezső uzletvezetíhelycttez, Rust.is Ist­
ván rendőrfőkapitány és 2. sajtó kép­
viselői Vályi Nagy Géza főhadusgy ve­
zetése alatt. A diszszázad másik olda­
lán tartózkodtak Hegedűs Pál körlet­
parancsnok, Lehár \uul báró, ezredes 
és Leydl Jenő alezredes a tisztikar több 
tagj ival.

34 ágyalövés.
A kormányzó vonatának érkezését 

ágyulövések adták tudomására a város 
közönségének. Kilenc óra elölt né.,dny 
perccel szólaltak meg az agyuk s 34 
lövést adtak le. Egyszerre azun ideges 
mozgolódás volt észlelhető a yorronon 
álló közönség körében. Harsány i ezény- 
szavak és a diszjelok arra engedlek 
következtetni, hogy pár perc múl. a be­
robog a külonvonat. Pontosan 9 órakor 
tűnt tel

a külön vonat
ékesen íőldiszitsti mozdonya, amelyen, 
zászlók között Magyarország eimere 
ragyogott, a pályaudvaron s lassú me­
netben siklott be a második vágányra, 
Ek»or már felhangzóit a Himnusz áhi- 
tatos zenéje s rs pillanatok ruuiva ru­
ganyos léptekkel szállott ia az egyik 
sza,onktiosibol Hortb"Miklos kormányzó 
eoós Karoly üovédslmi miniszter kísé­
retében. A kormányzó imponáló alakján 
tengernagyi egyenruha faszült. Katonás 
rövidséggel n gadta a diszszázad veze­
tőjének jelentus t, maid cllópott a ké­
mény tártáéit magyar nuk arcéle előtt.

Sz mjas üusziáv
1 isrán-kormánybizt.* a kormányiót a 
kő étkező oe».íddd üdvözöte:

Fóméhóságu Uiaml
Hajdurnegyc é> Drbteccti sz. kir. város 

szinm gyár polgusága ne 'ében van 
szerencsém hódola teljesen üdvözölni. A 
bolseviztnus ál.al l-Sicko n, a rominok 
i tál anyagiakban kifosztott lakosság 
bizakodó remén téggel és a legmele 
gebb vendég zcretcticl vii ja Fömeltó- 
sagodat, mint akinek hatalmas egyéni­
sége rnár pu.zta megjelenése is 'el»cse­
ri ént fakaszt. Isten hozta PőméJtóeago- 
dat, Isten áldja minden lé, éset I 
Horthy Miklós ko mányzó röviden vála­

szolt, majd fogadia a bemutatkozó kül­
döttségek tagját

Rostás István főkapitányt megszólította:
— Rend van ? - kérdezte,
— Igen, főnéitóágu uram! — vála­

szolta » főkapitány
Ezután a kormányzó és kísérete az rlsö 

osztályú várótermen át a Petőfi-téií k já­
rathoz ment. Itt íllottak sorfalat

• debreceni UWrtahás 
ttrtlányr k, Svotite- és a D6CZy-4Mézebk 
növendékei. A* ári leányok serében Tóib 
Andrea hatalmas virágcsokrot adott át 
Horitrr Miklós kormányzónak r.to béseád 
kiséteáébeiL A kormányzó a iedvía Ínyei­
met rövid szavakkal mt'gWJsxŐnte. BUmán 
a városi tanács nevében Márk EJtdre 
polgármester Üdvözölte a vár®s falai 
között.

A polgánnister 
üdvözleté

A polgármester e beszéddel kftnitin- 
tötíe a ko mányzót: t '

F métőslju msgyar kormányzó} Ur> 
Debr-een város tanácsit van saetffji, 

csőm mély tiszielettd bemutaml kbx- 
raányzó Urunknak. ípunáuyzói há'jű- 
mi ak a magyar nemzet óizod&máböl 
történt elfoglalása alkáhttf al kegyes ' 
volt a magyar uenrxthaz egy Miss et 
intézel. E szózatnak minden beiftj© íb 
mindin szava mlntfnyjjunk sxjvíbó? 
kelt ős mindnyájunkcai odlc, tamiciő- 
kat rd. Ac abban lefektetat» Iránytfrtí;; 
nek minden jó many«/ lelkében 
kell éilclődniök. Egyedül czík álttj 
várhatjuk nemzeti életünk jobb jÍmBSk 
Ezektői eltérve, ncuizelitjfk féírVJÍíffiJ 
leromboláséhoz jufuok. j™, ,1

Hálásan köszöhjllk meg, híáyjüti 
mányzásl nehéz műikéi Iöiötf vírcágirt 
meg'ivátát egyesen elfogadva. kfiMlS 
klserffivel együtt dingas lá'oíáU<JÍT 
kitüntetni kegyes volt, . "

Sokáig éljen a Fókomcán^jő-üiKjÁ
Horthy M.klős kormiipyLó ioy ráüa, 

szolt az üdvözlésre.
Készséggel tet'em eleget save* toei'-j 

hívásuknak, hogy egy napot DebrecSj 
városának szenteljek. Kés: séggel Is T 
ettem ide, hogy n várost az élteimé^ 
távozása cti’.n viszont láthassam Jsmi^l 
latul lölt el, hogy a tnostotí* sors ’aí 
haidurág ősi fészket sem kituciie nxio. 
a belső ós kfüső olicnség puszfitásaitdV 
Hála azonban a mindenha ónak, a ki.l^n' 
elleiség vé.re elhagyta c békés filalwr 
a celsót pedig eltiporhattuk. Most .után' 
álljunk talpra, lássunk ti) in kához és hí 
One Uraim min: Méltóságod hiztoai? 
totf, a nemzethez inkzeit szózatomat* 
szivükbe zárták, bizton hiszem, sikerűi 
egy jobb jövő a apjaít leraknunk. Mele­
gen köszönöm szives üdvözletükéi.
A beszéd u án a kormányba.tos-Wsp&i 

bem;i atta a kormányzónak á városi tanács 
é» Hajduv rmegyc isz.t.arnak tagjait, síik 
kel ke,.et topott s azt.m a varas ölös fo­
gatára Ott.

KÜ: érkeztek 
a kormányzóval.

A kormányzó szűkei b iséretc áll: Ma 
gasaházy Lász ö százados, el ő szárnyse 
géd, Hardy Kálmán sorhajú hidnagy > 
szárnysegéd, KoosMMós százados, ssátny- 
stg d, Pai.os Alajos vezérkar, test. ezi„ 
vezérkari f riök helyettes, Ramenberger 
Jenő vezérkari százados, beosztva a ve­
zér ári főnök mellé, . róf Te.e i Sándor, 
szá adót, a vez. főn. parancsőr tlszljc 
Ko. un Miklós s ázados, a kormáuyiösá^ 
katonai irodájából, dr. Bcleznay Sándor 
korményb.zto.-, -ab. Ir. főn. h., Nagy T.e» 
hel szaaados, test, par. h., Mitterp-uiicr 
GU’Ztáv t százados, máv tóellenou úti- 
marsall, Oálocsy Zsíginond főhadnagy, 
sajtóreferens, Tcmesváry László fénykép; 
telerens, továbbá utaztak a külön wm.ilt«!' 
gróf Ráday Gedeon kormánybiztos, Horthy 
István tábornok, Lipic- Károly kormány-' 
biztos, Rutkay Gábor százados, Hcgeil.ií 
Pál tábornok, debreceni körlet pamnenók, 
Ince. Karoly vezerk. ri őrnagy, a debreceni 
körlet vezérkari főnöke, Tagányi Zőltáu 
százados, honv. min. 6. oszt.

Bevonulás a vá osba, '
A város remek ötös fogata láUiatőlag ■ 

rendkívül tetszett a konifánvzohrjt, i q 
mosolyogva ült a fogatba A ’kmr.r lnyz.1 j 
melleti "foglalt helyei S omjas i; -dav «,
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mos tuiititít is. Mintegy riMzatükrts«. 
dósét U'Offi belső lelki éraelmetainek ebb« 
* lelkes fogsditáaban és a rokonszenv 
ama számos megnyilvánulásbsn, amelye­
ket már Ittlétem rövid ideje óta Is oly 
örömmé! tapasztalok. De különösen öröm« 
me! tölt el az az Imént túllőtt kijelentés, 
hogy nehéz feladatom teljesítésénél a ma­
gyar reformét. egyházakat odalamon tálé- 
lom. Ez az ígéret értékes támogatást jelent, 
mert jelenti biztosítékát a hazafias ke 
resztyén egyházak további testvéries egyött- 
mü törlésének is, amire és az erők egye­
sítése Cs így a biztos siker szempontjából 
a legnagyobb súlyt helyezem. Ne enged­
jünk többé a destruktív elemek szétbontó 
törekvéseinek és a testvéri a kézszoritás- 
ban egyesült kezek maradjanak így el­
választhatatlanul örökre, A most átnyúj­
tott öreg biblia, amelyért fogadja az egy­
ház hálás köszön etemet, emlékeztetni tog 
ígéretükre és a Önök körében ma eltol- 
tö.t felejthetetlen órákra.

A róm. kalh. egyháznak.
Szívből köszönöm Főtúztelend-5 Prépost 

Urnák a róm. katb. egyház nevében hoz* 
zám intézett üdvözlő szavait a működé- 
temje kérő fohászát. As ország konszoli­
dálására irányuló feladatom sikeres meg­
oldása végett számítok baza! as egyhái 
iáink támogatására is, mellyel a szent cé- 
érdekeben testvéri szeretettel egymás iránt 
egyesítsek erő.ket.

Az ág. evangélikus 
egyháznak.

Jói esik hallanom a hithez és a ha­
zához való szilárd ragaszkodások bís- 
to.íiását. ß kettőben látom én a védel­
met a közelmúlt «somom eltévelyedé- 
eeivcl szemben, melyek hazánkét az 
Örvény sséléro sodorták. Ennek a két 
eszménynek ápolása elsősorban az egy­
házak feladata ős az olhangaott hazafiss 
kijelölések megnyugtatnak, hogy e te­
kintetbon is számithdtunk egyházuk lel­
kes kozremúködéséro. Szívből köszönöm 
Nagyságod üdvözlő szavait.

A gör. kuth. egyháznak.
Főtisztelendő ur! Köszönöm azivss 

megjelenésüket. Igaz örömmel hallottam 
& magyar hazához való ssizlaizriárd 
ragaszkodáackat és legyenek meggyé 
söove, hogy amíg egy utón haladuuk, 
egyházuk regreljesebb oltalmamra szá­
mítóit.

A diszebéd
Délután 2 órakor az Alany Bika­

szálló nagytermében bankett volt a kor­
mányzó tisztetotére. Nagyon erotikád r<t, 
ünnepéi)es hangú at honolt az ünnepi 
ebéden. A kársaién a vsros úri tárm- 
dslmának elegáns hölgyközöusége je­
lent meg. Lenn a fehér asztalnál a ka­
tonaság tisztiken, a pogári no tab Hú­
sok, a gazda közönség k<p..se)ői jelen­
tek meg. Ké .viselve volt a legóaység 
ie. Az ebéd e.ő t a katonai zenekar ját­
szó tj a H miu. zt,

At asztsllőn foxlalt helyet a kor­
mányzó, me.lotte Soós Károly honvé­
delmi miniszter, a vezérkari tűntek, » 
szárnysegédek, Szomjas Gusztáv kor- 
munyoiztos-iiiscftu, Márk Endre pol­
gármester, dr. Linbergor János püspöki 
nslynök, dr. Bal aslr Dezső pü-pök stb.

Ás első fclköBsör.töt Hegedűs Pál 
tábornok debreceni katonai körletpa- 
rane.nok mondta. A debreceni körlet 
oaapa ai a szomoa'helyi hadosztály ne­
vében ürititto poharát Horthy Miklósra, 
mondván: A magyarok Istene oltal­
mazza és sokáig éltesse nemzeti had­
seregünk tüszkeségéro és boldogulá­
sára

A következő köszöntőt Márk Endre 
po gármester mor dia el a kor many zó 
fidvére és boldogságára, amit egynek 
tart nemzete üdvével és boldogságával 
— emelte poharát.

B’omjas Gusztáv kormánybiztos-fői«^ 
pán köszöntötte ezután a kormányzót.

A legénye g n -vében Vadkerti Páter 
mgónyeégt ileztbelyettes köszöntötte 
Horhy Miklós ko-máuysót. Annak le- 
kiöljük főméluságodat, — akinek a há­
lom alatt tekintettük legfelsőbb had- 
urunkat, Biz oai-.juk, hogy utolsó leho- 
Jetükig tollesitjük kötelességünket «• 
hűek lessünk bzont István koronájához I 
Főméltó.ígu hadarunk és kedves cm- 
Mjai egétz.ég ro emelem poharamat. 
Isten sokáig éltesse I

Zugó Ups kié rto est a köszön öt. 
amely után Vadkerti Péter tigzlhelyci* , 
tes poharat hgts, az asztaiföhör ment. < 
t..fölállott, pír lépést tett a 
ko eledo U.zihobettes f< lé a össze- i 
kocomtotta a poharát •> öv'vei. ,

főispán, a szembe levő ülésre pedig Ma- 
garházy Béta százados, a kormányzó 
szárnysegéde ült. Á többi fogstokon a 
rosl tárnics és Hajduvármegye tisztikará­
nak tagjai vonultak a városba.

Horíny Miklós kormányzó bevonulása 
igaz lelkesedésből fakadó diadal ut volt. 
Kocsijának <ét oldalán a debreceni tiszti­
kar tagjai kivont karddal vonu tak, az ut­
cák kei oldalán az örömtől kipirult arcú 
tízezrekre menő közönség állott sorfalat, 
amely dórgó éljenzéssel, tapssal és kendő 
lobogtatássa! adott kifejezést lelkesedésé­
nek.

Gyalog a Nagy­
templomig.

A kormányzó fogata a kiatemplomnál 
megállói.. Itt Horthy leszólt küéreiével és 
■yalog indult a nagytemplomhoz. A vá­

rosháza Kossuth-utcat oldalánál dlszszá- 
zad Allo t a debreceni háziezred katonái­
ból melynek vezetője rövid jelentést tett 
a kormányzónak, aki ezután folytatta kí­
sérőivel az úját. A nagytemplom előtti té­
ren állottak fel a debreceni csapatok s fe­
zes á lásban tisztelegteg a Kormány- 

'.őnak.
A Nagytemplomban.

A nagytemplom fertasszán várta a re- 
ormátus egyház küldöttsége Horthy Mik­
or kormányzót és kíséretét Ott voltak 
Baltazár Dezső püspök, Degenfeld József 
•tó, egyház kerületi fögondnok, Kiss Fe- 
enc dr. egyetemi tanár, egyház kerületi 

I ijegyző.
Amikor Horthy M klós kormányzó a 

er aszra lepett, Baltazár Dezső püspök 
hton áldását kérte reá. Ezután kitárultak 
a nagytemplom ajtajai és a kormányzó 
Kíséretével,' valamint a küldöttségek tag­
jaival bevonult az Isten házába.

Az 1st-nHsztefet .Te benned bíztunk 
leitől fogva* zsoltár «(éneklésével kez­

dődött. Utána Baltazár Dezső püspök 
lépett a siószékre, hosszú imát mondott, 
mig végül a Hymr.u.zt énekelték el s 
ezzel az Istentisztelet véget ért.

Te D;um.
A református nagytemplomi istenitiuz- 

(elet után dr. Lindenberger János prépost, 
püspöki helynők tartott Te Űeumot fényes 
segédlettel a Kossuth-szobor előtt fö'. 
íllllott díszsátorban, Horthy Miklós kor­
mányzó kilététével vett részt a szertar­
táson. A Te Deum alatt a róm. kath. 
templomi vegyeskar énekelte az egyházi 
enektkel. Ott voltak a szertartáson a 
debreceni entente misszió tisztjel is.

A több ezertőnyi közönség kalaplevéve 
hallgaita végig a szertartást, amelynek 
kezdetén a katonákat Imához! vezényelték.

A mise végeztével a katonazenekar a 
»Hym -uszC játszo’ta el.

A zászlőátadás.
A Te D.um után Márk Endre polgár­

mester átadta a város zászlóját, amelyet 
a debreceni hölgyek készítenek, a debre­
ceni háziezred parancsnokának. A gyö­
nyörű diszü, felszslagozott zászló átadá- 
sánál a polgármester a következő beszé­
det mondtat

Igen tisztelt ünneplő köxönzágl Azt 
a rsndkivüii kedvező alkalmai, amelyet 
kormányzónk őfőméltóságáuak városunk­
ban történt magas láfogaUza nyújtott, 
felhasználjuk arra, hogy a város házi- 
szrodének szánt ős e célból elkészített 
zászlónkat ezennel átnyújtsuk.

Es a zászló, amelyet del>rcconi slőkolő 
polgárnők nagy örömmel kószitottak a 
debreceni hásiezrednok, niindwn vonat­
kozásában magyaros és amellett deb-
■ esni. Kifejezést nyer rajta a magyar 
mmo i lélolt törhetlen jolvénye, egyik

■ dalin a magyar korona, másik olda­
li tüszknlsodrk Debrecen város cl- 

rn-ro a bárányos keresztes zászlóra!. 
V dobreceni házi-ezrednek átadom Deb- 
ec n város nevében e zászlót o jel- 

s..őval: Fel e zászlót, fel magasra 
gósz világ hadd láthazsa 1 E szóval • 

Szabadság 1 Előre I
A zászlót Holényi Jáuoz alezredes 

vetae át szép beszéd kíséretében.

Díszszemle.
Mtalatt a zászlóavatási ünnepség le­

folyt, a nemzeti hadsereg debreceni 
csapatai a Péteri« utca és a Nagytem­
plom torkolatánál gyülekeztek aTfelvo- 
nulázra. A kormányzó és kísérete a 
Csapó utca sarkán állott fel s várta a 
katonai menet elvonulását E közben 
észrevette a Debrecenben időző angol 
ás elűz misszió tagjait. Rögtön Sir 
Ronsider angol tábornok elé sietett 
•kit kézszontással üdvözölt, maid ma- 
gával vitte kisérotéhM.

A katonai zenekar rázendített a Prinz 
vonni? rdUíÓI* " ny®“ban “‘ina fel- 
vonult az elsőoMgat a kormányzó előtt.

Kemény, katonai lépésekkel, feszes tar­
tással léptek el a katonák legfőbb bad­
aruk elölt, aki sapkájához tett kézzel 
köszönte meg a díszes felvonulást.

A díszszemle gyönyörű látvány volt. 
Egymásután vonultak föl a különböző 
fegvvernemhez tartozó csapatok. Igen tel. 
szett a kormányzónak a gyalogság és a 
huszárség nagyszerűen kiképzett és fegyel­
mezett katonái, akik fényes bizonyságot 
tettek arról, hogy a hazának hűséges fiai 
akarnak lenni.

KOIdöttségek a kor­
mányzó előtt.

A diaazzemle után a kormányáé a 
vároaházára ment. A városháza udvarán 
gyülekeztek as összes küldöttségek, a 
melyok egyszerre jelentek msg a kor­
mányzó előtt a városháza kőzgjülősi 
termében, amelyet ez alkalomra dél- 
••aki növényekkel díszítettek. A kül­
döttségek szónokai félkörben foglaltak 
helyet, mögöttük a küldöttségek tagjai, 
b mikor a diaateiem szárnyas ajtaja 
mognyilt és Horthy Miklós dalias alakja 
feltűnt, viharos éljenzés zúgott fel. El­
sőnek dr. Baltazár Dezső ref. püspök, 
“‘“^ LinJenbergcr János r. kath. püs­
pöki helynök és igy tovább a kKligaz- 

jótékonysági, ipari és 
irersskodelmi, gazdasági intézmények 
vezérszónokai üdvözölték és hlstosifot- 

tfta»s^kodáiukról Horthy 
Miklós kormányzót. Csak azt kívánjuk 
óbban a rövid keretben, amely most 
rondslkezéeüukre áll, röviden ée kifeje­
zetten hangsúlyozni, hogy hatonló lel- 
uesedés, mint a kormányzó szavai nyo­
mán fellángolt, még aligha rosskotlettc 
meg a városháza százados falait.

Horthy Miklós kormányzó a küldött- 
végeknek a következő beszédekben vá- 
laszoil:

Az igazságügyi 
küldöttségnek.

Örömmel látom magam előtt igazsig- 
nun-' sfefvfze,űnk debreceni képviselőit 
A fele 6l^ndSta ‘r'a 1fét8zercsen fontos.’ 
bazánkhín” B-onosz e,e“ek felborították 
tüfketka?nntoah,ügr?ndel 8 eZZel * la,n(í<e- 
nek hál» Ät“., ,Orgfítók fel Az Iste"- 
n<k hála elmúltak a nehéz napok. Az u iá- 
CPiiíéS,aagv uaunkájában, a jogrend meo- 
fordul1''»’30'1” á-?0,á8áb3n ‘ Önök fefe
stímLt emZe‘ V£ífa‘“»zása és bizton 

l k / "agy fe,ada! meK°!d 'Bánát 
sáré KfiJít '-'"cl’iatafJan közremüködé- 
v!it sKÖiö^'n Mc!tósÁS3d üdvözlő szá­
lakét °JÖ*”C4 ura,m szi'es megjelené-

Az egyetem | 
küldöttségének.

Egy szomorú húr rezdült meg szlvem- 
akík^ dr<ga emlékí,“e< feluíitásával, 
helvet7es^rnLV3n na^tiszll3|e'ä rektor- 
“ Utrnak ~ engsm valóban a ieg- 
nvót8j?nbté 1-h mRkliel -,flzník e ‘‘«’omá- 
nyos intézethez. Biztosítom Ö ök<t ur.-in 
séve^mül >QZ31'nai’ ainc,ye‘ mintegy örök- 
De e,(- fi21V9™ben zárontö ökre,
intéí^fik ?Z 8 niom,,n‘l>ni az, amely
késztet * °ek Miven’cn viselésére

ti »ven szolgát, a házi üdv^r; cscj cik 
mert olyan polgárokat nevel, kiknek lelke 
XS? I01’1?6 ’ "d«>ze‘ ontVtiíék- 
nöm Itr.t™ °'hs,ása,t’- AI leven köszö­
nöm Uraim szives üdvö. leiü-et.

Haj uvár ’ebének. 
vá™Vívó 1<?AöxÖ z A!isp4n Urusl( Hajdú - 
várm gye közönsége és tlsz vis-jö i<»r. 
nevébe ! tolmácsolt üdvözletét Mai 1X* 

v,.:s

ÍSAí'."! «Ä 

séoéf» I? í,2ám«r'*i « hajdú hú- 
Bégére és önfelá dozásara cs épp n aztzt 
méiőUmb? h°P r*'Oöt tn!d^ a ,e'- 

J";nk<,b* , r4f'a nernze ünk újjá- 
f <(' e ,bö1 a '’unkából a várni ’gye 

m»<?'?ÜVÍS Jai{0,aá'áta fokozott ouz.a om 
mai log a kivenni részét.

A rét, egyháznak. 
A tisrántnll református egyház 'erület a 

debreceni re ormá us egyház és a oiíe- 
glum együtt s küldöttségének üd.özlclét 
mcegcn körzönöm cs szivem mély b 1 
v s onzom. Nemcsak mint egyházuk tagja 
•II íenn közöttünk egy szorosabb lelki 
kapcsolat, de láthata lan szálaival idefüz- 
uek Ifjúság lm emlékei és csaladom szá

A honvédelmi miniszter 
1 beszéde.

A toasztok torát Soós Károly tábornok, 
honvédelmi miniszter köszörűje zárta be, 

’ — Örömmel voltam tanúja annak a
hódolatnak, amelv Itt Hajdúm egye és 
Debrecen város és a debreceni körlet 
részérói megnyilatkozott Horthy Miklós 
forrón szeretett és híven követett kor­
mányzónkkal szemben. Kiegészítem c nap 
ünnepélyességét azzal, hogy mint magyar 
honvédé mi miniszter tolmácsolom az egész 
nemzeti hadsereg hódolatát.

Utalva a hadsereg április hó 11.íU 
esküjére, Így folytatta:

— Szeretném, boldog óhajtásom, hogy 
annak az eskünak a szövege átszálljon a 
magyar nemzeti hadseregről minden egyes 
polgárra, akikkel egyok akarunk lenni 
azivben-lélekben. Nem vagyunk töobé ko- 
zösök és honvédek. A magyar nemzeti 
hadsereg katonái, Horthy katonái vagyunk 
(Taps éá éljenzés.)

— Egy fiatal székely tiszt szájából hal­
lottuk Itt éppen Erdély keserves üzenetét 
En mint Erdélynek, a székely nemzet a 
hü fia, megértem ezt a síró üzenetet Éii 
tudom, hogy mennyire hiányzik Magyar- 
országnak Erdély, a kincses Erdély. De 
még nem érkezeti el az Ideje annak, t opy 
vérrel érjük el azt, amit akarunk. Talán 
nem is tíz szükség erre,

— Azon az utón akarunk haladni a 
mely Magyarország integritásának helyre 
ál itásához vezet. Be heb bizonyítanunk 
Angolországnak (harsogó éljenzés) és va­
lami nnyi más nemzetnek, hogy mi va- 
gyünk itt Európa keleti szélén a kultúra 
legmagasabb fokon álló zászlóvivői Ezt 
bizonyítjuk azzal is, hogy felállítottuk az 
egységis eszmétől áthato l nemzeti had­
sereget, amely biztosítja a polgárok nyn- 
Ráírnál, bé..és munkáját. Bebizonyítjuk, 
hogy megvan a műveltségűnk, kultúrán!:’ 
ahoz, hogy rendet tartsunk, a Nyugat biz­
tonságát bi.tositsuk Kelet felől.

— A ieghőbb óhajunk az, hogy magyar 
nemzeti, fajtiszta alapon álljunk. Dolgoz­
zunk. Tartsunk rendet. Haladjunk a Kon­
szolidáció utján.

— Amit Vörösmarty adott a nemzetnek, 
ami a debreceni nép hangulatából ma su­
gárzott ki, ez a hazaíias lelkesültség 
egjen minden magyar ziveben.

Kérem a kormányzó ur főméltóeágát és 
a közönséget, hogy velem együtt énekel­
jék el Vörösmarty Szózatát I

A zenekar rázendített a Szózatra. A kö­
zönig fcnnállva énekelte nagy lelkesült­
seggel.

Ezután rövidesen véget ért a dtszebéd, 
amelynek egyik szivbemarkolö jeleneté 
volt egy székely hadnagynak a szavalata, 
amelyben Erdély keserves üzenete sóhaj­
tozott. ‘

A díszelőadás.
Este hat órakor dazelőadás volt a szín­

házban. Gyön örüség volt végig nézni 
a zsúfolt ua. közönségén. A délceg, sas- 
to.las leventék között diszmagyaros elő­
kelőségek, a hölgyek javarésze disz- 
magya ban jelentek meg.

Nem volt egy talj ala tnyj’hely s min­
deneit, aki ott jelen volt izzó hazafias 
lelkesedés öntő t ti. Boldog felszabadulás 
az elníomatás alól, amikor mindenki lel­
kesedéssel és büszkén vallhatta magát 
magyarnak. *

Mikor H rthy Miklós kormányzó a 
város páholyában megjelent, viharos, per­
cekig tartó, szűnni nem akaró éljenzés 
zugo't fel, amely meg-meg u ült s tartott, 
amíg csak a függöny le gördült.
. ?z ,A?Pu.!ltul1 haza újjászületésének 
hajnalát feltüntető néma kép alatt Mácsaí 
Sándor karnagy vezetése alatt az egye­
sített dalárdák a Hymnuszt énekelték és 
a közönség díszes, előkelő csoportja, 
amely a magyarság fajtiszta feiekezetei- 
Ml került ki, állva és áhítattal, átszel- 
Jemfi.ten hallgatott végig.

Gyönyörű beszédet mondott azután 
dr. Heende! Vilmos egyetemi tanár, az! 
Arany János társaság kitűnő e nöke. Zú­
gott, viharzott az éljenzés a hazafias 
erényekből lakót beszéd listása alatt. 
, némakép ragadta lelkesedésre a 
közönséget Az újjászületett haza napfala. 
Bs míg a némaképben gyönyörködött a 
közönség, szent áhítat szállta meg a Sve- 
tlts-intézet női krrának • nekére, akik régi 
magyar egyházi énekeket adtak elő Rív.y 
karnagy vezetése mellett.

Utánna Bihari Ákos tüzes lelkesedés­
sel szavalta el Petőfi .Élet vagy halál“ 
Című költeményét.

Havas Gaborné gyönyörű mű d'hiban, 
nagyszerű énekelődásában gyönyörködött 
ezután a közönség és a bájos úrasszonyt 
aki pacs rta hangjával már annyiszor lo- 
pódzott a közönség szivébe, most is1
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megérdemelt elismeréssel él tüntető taps­
viharral vett körül.

A műsor második részében dr. Dsrkóné, 
Simonffy Irén művészi zongora játéka ra­
gadja magával a Icfliönségef, Liszt Ferenc 
Szózat és Hymmti raphsódlíjával. Zajos 
sikere volt valyi Nagy Otía főhadnagy 
alkalmi költeményének, aminthogy Izzó 
hangu'atot és viharos tapsokat támasztott 
a S ilágyi Imre dr. kitűnő hegcdüjá- 
féka is.

Végül Pékár Gyula drámai költeményét 
é'veziük Bihari Ákos, Gazdy Aranka, Ko­
vács Lulu és Székely Lajta előadásában.

A lelkesült közönség olyan izzó haza­
fias hangulatban és a nemzeti ujjáébredés 
hatásától annyira álhatottau hagyta el a 
sz!nházat, hogy még az utcán sűrűn hang­
zott a lelJt.es felkiáltás:

- Mag’-arorsztlg nem volt, hanem lesz! 
Éljen Horthy Miklós! Éljen a magyar nem­
zeti hadsereg!

Baltazár püspök áldása 
a kormányzóra.

Lsptmk más helyén közöljük, hogy a 
Nagytainploxn előtt Baltazár Dezső dr. 
püspök megáldotta Horthy Miklós kor­
mányzót, A püspök gyönyörűséges és 
mély gondolatokat rejtő beszedő így 
hangzik .

Ej légedet vezér, kormányzó, ki elhí­
vó! tál, hogy Mózese légy a pogányok 
örökébe került magyar kanálnak, ötöz- 
lessen fel az Ur az Igazság mellvasába, 
hogy se a világi hiúság, se az emberi 
gonoszság nyilai beléd ne akadhassanak. 
Légy bölcsesség, mely azt látja, ami van 
és meghallja a szó hangzásában a lelket, 
— légy erő, amelyet semmi szél hibás 
oldalra nem hajlít, légy igazság, amely 
jól mér, tisztaság, aminek homálya, hű­
ség. aminek hanyatlása nincsen. Alkos 
szeratettal, a vi ágot is Így alkoita az 
Alkotó, így váltclla meg Jézus. Igz tani- 
tot’ak atyád és anyád.

Járj az Isten dicsőaségének szolgálata 
ufján bátorsággal és áldozattal, hogy 
raegtalá d a Jmagad múlás nélkül való 
tisztességét és milliók javát, akiket ve- 
zérségedre, gondjaidra bízott a királyok 
királya. Legyen paásod az Isten az ö 
tökéletes oltalma szerint. Ámen!

1

9 kommunizmus
a MafBtőtöFVBiip 
szempontjából.

Dr. Gerglts Károly, klr. fő­
ügyész- helyettes etóidása. — A 
jogász- és tisztviselő körben.

(Folyt)

Azon az örökké emlékezetes 
március 23-án már a reggeli órák­
ban a közhivatalokban mindenféle 
borzas, piszkos alakok jelentek 
meg, rendszerint egy horgas orrú 
Intellektuell vezetésével és a he­
lyiségek iránt érdeklődtek. Szál­
lást kerestek a tanácsköztársaság 
szervei. Nem kérdezték at illető 
helyiségekkel rendelkező államfőt, 
de mögöttük állt az egy intésre 
mindenre kész fegyveres csőcselék 
és a hirdetmény, hogy forradalmi 
törvényszék elé kerül, aki nem 
engedelmeskedik. Természetesen 
kaptak helyet, betelepedtek, ahova 
akartak. Ezek, mert a fellépésüket 
kísér ö körülményekben nyilvánuló 
erőszakkal és fenyegetéssel, ter­
mészetesen jogtalanul és a hiva­
talnoki minőség színlelése mellett 
hatoltak be az idegen helyisé­
gesbe, a magánlaksértés bűntettét 
követték el és 3 évi börtönre 
váltak érdemesekké.

Azután megkezdték a hivatali 
működést. Mindenekelőtt a leg­
több helyen elbocsátották a köz­
igazgatás vezetőit. Ezzel hatóság 
eueni erőszakot követtek el. Rá- 
teiték a kezüket a közpénztárakia, 
A kisérő körülmények ugyancsak 
a terror <s a közhivatalnoki mi» 

bőség srtnltlése, fehlt á zsarolás 
büntette minden esetben megáll, 
de megállapítható a legtöbb eset­
ben a rablás fs, mert Idegen ingő 
dolgot, az állami pénzt, annak 
addigi törvénye» kezelőjétől, tehát 
biríalójátől áz ellene alkalmazott 
fenyegetéssel — ha nem enge- 
delmeskede), forradalmi törvény­
szék elé Kerülsz 1 — aren célból 
vették el, hogy azt jogtalanul el- 
tulajdonítsák. Az eltulajdonításhoz 
nem szükséges ugyanis, hogy 
Végi híván a saját személye ré­
szére akar.a légyen a pénzt el­
venni, elég az, ha a tanácsköz­
társaság nevű Iftünszövetkezet ré­
szére vette el.

Egyidejűleg a többi hivatalok is 
megkezdték mflköeésüker .minden 
a mienk* jelszó alatt.

A lakáshivatal proletárokat te­
lepített be a kiszemelt lakásokba, 
tehát abból a célból, hogy az 
illető proletárnak jogtalanul va­
gyoni hasznot jelentő lakást sze­
rezzen, a már többször érintett 
terrorral és a közhivatalnoki mi­
nőség színlelésével a lakás tulaj 
donosát annak a tűrésére kény- 
szeritette, hogy a proletár oda 
beköltözzék. Zsarolás büntette : 5 
évi (egyház. A soclaUzáió bizott­
ság socializált, vagyis idegan ingő 
dolgokat vett el a birtokosuk el­
len alkalmazott erőszakkal és fe­
nyegetéssel es igy zsarolást vagy 
rablást követett el a szerint, ammt 
közvetlenebben, vagy közvetetteb­
ben nyilvánult meg az adott eset­
ben az erösnak vagy a fenye­
getés.

Nem tehetem, hogy ki ne térjek 
itt arra, hogy míg a közönséges 
bűneseteknél a megzsarolt, vagy 
megrabolt emberek mlnd.g nyíltan 
megtno.djáK, nogy sa kényszer, 
vagy fenyegetés itatása alatt adták 
oda a pénztárcájukat, addig a 
megszocializált emberektől sokszor 
haliunk olyan vallomást, hogy ők 
nem ijedtek meg, hit szükség van 
rá, vigyék? -- Azt hiszik ezek az 
urak, hogy tartoznak a férfiassá- 
guknak azzal, hogy nem léitek le 
gyen. Pedig hát nem szegyen 
felni egy fegyvertelen emberiek 
ezer és ezer felfegyverzeit, min­
denre képes banditáktól. Meg az 
tán aki nem félt, aki nem érezte 
magát terror alatt, as köteles lett 
volna kiáltani és megmondani, 
nem úitamélet az, ami Itt folyik, 
hánem egy rablóbanda garázdál­
kodása. De hál ezt nem menük, 
nem is merhettük megtenni. — A 
bíróság nem ül fel so:ia ezeknek 
az utólagos hősi alIüröMnek, s 
megállapítja a kényszert.

De nemcsak igéből és a boldog 
proletárjövő reménységéből él az 
ember. Eizetés Is kellett a tanáéi 
köztársaság szerveinek és pedig jó 
fizetés, itt már Idldlsmeretes vizs­
gálat alapján sok különbséget 
kell tenni. A tanácköztársaság má­
ról holnapra nem cseréltette ki 
egészen saját berendezkedésével 
az államgépezetet. As államszerve­
zet sok ágaban változatlanok ma­
iadtak a teendők. Ezeket a régi 
h.vatalnokok, a régi nődön végez­
ték. Természetesen megillette őket 
törvénves kinevezésük alapján a 
fizetés,' De voltak uj szervek is, a 
melyek más név Blatt es sokszor 
más személyek is olyan teendőket 
látak el, amelyeket a társadalmi 
együttélésben valakinek el ktH 
látni, ha kizárólag közbiztonsági 
szolgálatot teljesítő vörösötök. — 
Ezek ia a jogtalanság tudata nél-

ki

és poltikai

A

vagy elrabolt 
jogiala'anul a

nem szemelhet tel csak 
Rajtad jelvények tündü- 

Nem a selymed, nem &i 
nem a színes ékességed, 

lélek erői tesznek veze-

ek- 
bort 
havi 
most 
bün-

' n«Ky
____ _____ 1 sikerű
egy fnlvoníso» vJg>*te>r — Két ko-

., . . - ■ n kiadóhivatalban

aHnrlntobc 
ideri adót

HM 3K

W8Q. «VMI WM Mtotfa

Kint IwdMlovő. Horthy Mikié

rSiÄ/.’ mer?’“*-’'
kül vehették .««<SVHAVtf IU^|I
hiszen olyan szolgálatot végeztek, 
amelyért mindig fizetés járt s ? 
melyért mindig közpénzből met* 
tek. Azoknál azonoin, akik sohá 
nem létezett és csak a rablások" 
keresztülvitelére, a polgári osztály 
letörésére szervezett állásokat töl­
töttek be, szigorúan vizsgálja wr 
megállapítja a bíróság, hogy tud- 
niok kellett, hogy a népbzlosofc 
által a közpénzünkből és magá­
nosoktól kizsarolt 
pénzből veszik fel 
fizetésűket, tehát orgazdaságot 
követnek el. Ilyenek ezután a kü­
lönféle biztosokon és poltikai 
megbízottakon kívül még sokan 
voltak. A forradalmak törvényszé­
kek, a politikai nyomozók.

Erre a hivatalra szerették a pin­
céreket alkalmazni, akik kihallgat­
hatják a beszélgetéseket, a ház­
mestereket, akik láthatják, hogy a 
burzsujokhoz ki jár, mennyi 
szerük van, nem isznak-e 
otthon, mit esznek stb. Ezek 
3000 koronát is kaptak s 
kapják értő az orgazdaság 
telesét.

Mindezek az úgynevezett hiva­
tali szervezetek azonban erejüket 
a mindenütt —• csak a kaszár­
nyákban soha, a harctereken pe-. 
dig igen rövid ideg — látható 
vörös hadseregtől nyerték. Ennek 
a fegyverei mindig készen voltak 
a polgárvér ontására és a tanács- 
köztársaság minden hívének ál­
landó törekvése volt növelni a 
vörös hadsereget.

A B k. szempontjából a vörös 
hadsereg: csoportosulás, ameiy- 
n;k célja a polgárok valamely 
osztályát fegyveresen megtámadni. 
Ennélfogva mimen tagja lázadás 
miatt lenne felelősségre vonandó. 
A tanácsköztársaság vezetői s a 
vöiös hadseieg szervezői tudták 
Is jól, hogy a vörös hadseregnek 
az igazi célja a polgári osztály 
tönkretétele. Azonban sz nem leit 
mindjárt nyilvánvaló.

(Vége köv.)

T«j6áO£«l9UL
Mindazokat, akik a Debreceni 

Újság részére közleményeket 
szántak, felkérjük, begy kéz­
irataikat mindenkor legkésőbb 
délután két óráig Bziveskedjenek 
a szerkesztőségbe beküldeni, 
mert csupán azon közlemények 
jöhetnek a legközelebbi számban, 
amelyeket délután két óráig 
megkapott a szerkesztőség.

Koetíy Kovámé
Kc-asuih'Utcza 45, a:.

« beiratkozás déleiéit b-töl 
12-ig, délután 3-tól 6-ig e&z- 
;; közökéinek. :—:

SlHKltn SIMM
Jegy Inlvor.íao» 

rónáért kapható 

ma Magyarország legelső embe­
rének egy 1680. évből szánna zv 
Ősrégi bibliát ajándékozott.

Az öreg biblia az öskoltégium 
könyvtárának egyik ritkasága. / 
A rnegsárgult lápok egy ik old a 
tara aköteiki?zöajáwiáSTíitók be:

— Ä dcbrecanf ref. kollégium 
.ajándéka egykori növendéké ek 
nagybányai Horthy Miklós ko 
Hiányzónak.; I

— Aranyunk és ezüstünk nin 
csen, hanem azt adjuk, amibe 
élet van Jézus által.

Debrecen, 1920 április Í4.
Baltazár Dezső püspök
Dégenfeld József gról 

főgond nők.
bibliát Debrecen város <A bibliát Debrecen város i 

saját költségé« IÖ80. évben nyo­
matta ki Uireph városában, Hol­
landiában s a szenttrás szöveg.: 
CUpkés György, a híres debre­
ceni professor fordította magya 
nyelvre. • • •

Az értékes bibliát a kormányai 
nagy örömmel fogad a e| a ref 
egynáz küldötteitől.

Lljdanságok
A püspük zászlóavató imája, 
debreceni házierred zászlóava­

tása során Baltazár Dezső püspök 
a következő imát mondta :

Téged 
az Isten, 
kőinek! 
aranyod, 
hanum a 
tövé. Isteni tisztelet, hazaszeretet 
ujjai szőttek. Rajiad a bárány: Jé­
zus Krisztus aki egyedül szeri, 
akin kívül más teremtett emberoen 
üdvösség forrása nem volt és nin 
csen. Rajtad az ország címere 
Teijessvg cs kizárólagossá^, am t 
se megaíányositani, se megpótoa i 
nem lehet. A sereg, ameluiek élén 
meglebben a szárnyad, legyen 
hozzád méltó, reád esküvő, ben­
ned dicsekedő, »e ei ne törj, se 
le ne hajolj. Győzelmek magazia 
tain h rdesd a világnak Debrecen 
ősi erényeit, Hazánk dicsőségei 
és Jézus királyságát. Ámenl

Gazdák táncestélye. Debrecen 
sz, k. város gazdatarsadalma Szom­
jas Gusztáv kormánybiztos ur 
v-dnöksége elatt 1920. apr. hő 
17 én, este fél 9 órai kezdetei az 
.Arany Bks* dísztermében záíkörc'- 
magyar táncünnepá.yt rendez. Be­
lépő-díj: személy jegy 30 kor., — 
páholy (4 személyre) 180 koíoas, 
(6 személyre) 260 Kcrona. A tiwta 
jövedelmet a debreceni hrtzteared 
segély-alapja javára íoiddják. J: 
gyek a Polgári ;és Gazda Kör ke 
lyiségében (Piac*u.) délután 3*—7 
ig válthatók.

í

lelJt.es
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Zongoraestély. Síintő Tiva­
dar április 20-íki vongoraes'élyén 
Uszt, Beethoven, Chopin, Bach és 
saját művöt fogja játszani, pgyek 
Bika pof ásánál.

Stenge! Károly a debreceni n. 
hír. államrendorség fogásza, fog­
műtermét Battyányi-utca 16. (saját 
ház) áthelyezte. Fogad d. e. 10-től 
12-lg, d. n. 3—5-ig.

Katonai nyilvántartásban és 
áilományvezetéíben jártas, vala­
mint Írnoknak alkalmas volt ka­
tonák önként vsló belépésre Jel­
hivatnak. Jelentkezhetni a hajdú 
vármegyei katonai parancsnokság 
nyilvántartó tisztjénél (Vármegye­
ház).

Gyászjelentés. Alulírottak a leg- 
m'lyeob fajdalomtól moc'.örl szívvel 
tudatjuk, hogy a íclejth Útion drága jó 
tiit-ég, édes anyi, anyós, nagymama, 
E-r.'vér scgcrnó, nagyn'n' és £ dntt ?m- 
likd rókcn : Gáti János: é szel. Né- 
me'chy Jclianna fo'yo no 13 an reggel 
7 óraUor éloUnea 73ík, boldog házas- 
oógác-A 5(Wk ősében, 6 heti súlyos 
azj.T.idí» után cnendos n chuoyt. Kert- 
■se» fiain tónkat folyó hó 1-5án, délu án 
4 órakor fogjuk Festi-utoa 53-ik aiítnu 
házaiknál a református egyhíz szer- 
tarit-te uie.'ínt tartandó gyészima után, 
a Ilalyan n’.c/.i ’emelőben örök nyuga­
lomra'he-yeiui. Vég'í«lon»fgté elére ro- 
konaicksi, barálaii kát. valamint a bá- 
nalunkbau részvéttel osstozökat
íá.Ó sziv’.ol meghívjuk. Aldés és béka 
drag* poraira! Bmaos férje: polgár 
Gáti János Egyetlen leánya: Juliska 
.■éi'jóveJ Buray Józsiitól. Ezyellen uno­
kája. J-jEska Testvére!: ózv, Gyenge 
Lejosné gyermekeivel. Valamint elhalt 
testvérének gyormekei, sógor, sógornői 
és a. íl'erjedt rokonság nevében is. A 
temetést Gebauer K. és társa temetko- 
eéti jut , r< ndoci. Vártsház épület

Az Eeole internationale des 
langues modernes felvesz ha­
ladó német, ‘randa, angol és olasz 
tanítványokat, nyelvtani, társalgási 
és irodaim: kuizusokra. A gyors 
előrehaladás ihedvéM kis csopor” 
tokban. Jelí-'ktzai lehet délután 
4—6-ig, Reáliskola, II. em. E, b. 
terem

Miiláh, inükéz, járógép, sérv­
kötő, oöskíltő, ferde növésű gytr- 
mekeknr k acdlűzöi kés».'* V:fJr1us, 
(Piac u. 16, Alföldi banképület) 
ki a grác;, bécsi, budapesti és a 
debrocen1 katonai művégtag mű­
helyek vezetője volt.

legrosszabb nyakkendőit Is ujja 
alakítják, Péterfla 53. alatt, udvarban 
balra.

táviratait.
A csehek vérengzése 

F eisömagyarországon.
Prága április 14 A szociái- 

demokratdk a nemzetgyűlés hét* 
tói ülésen sürgős interpellációt 
terjes'lettes elő a Tótfóldön a 
cseh katonák által elkövetett 
vérengzések ügyében. Az inter­
pellációban Srobá? Lőnncet, a 
Tótiöld diktátorát .eszik fele 
lessé a vérengzésekért. Srobar 
nem volt jelen. Mindenfelől ki­
áltoztak: — Hol van Srobar, a 
tótnép hóhérja! Sürgősségi in- 
ditvinyt a nem'etgyüleo elfo­
gadta és megidézte Srobárt a 
keddi ülésre, de Srobar nem je­
lent meg.

A Versailles! béke 
végrehajtása.

Pária, április 14. A francia had 
Igymlnlszterlumban rendkivií' fon 

los tanácskozás volt, amelyen több 
magasrangu katonatiszt Is résztvett. 
arról tárgyasak, hogy technkái'ag 
milyet módon vigyek keresztül a 
Versailles^! béktsxerzödésnek a ka­
tonai anyagok átszoigáltatósára, 
i.Jeive megsemmisítésére vonatkozó 
cikkelyeit. A tárgyalások folyamán 
teljes megegyezés jött létre.

A volt német császárné 
haldoklik.

Amsterdam, áptiiis 14. Au­
guszta Viktoria volt német csá­
szárné haldoklik. A leányát, a 
braunrschw igi hercegnét beteg 
ágyához hívták.

A lengyel kormány 
a németek ellen.

Genf, április 14. A lengyel kor- 
mány közölte a egfőbb tanáccsal, 
hogy legközelebb erelyes intrzke 
déseket tesz Némeiország ellen, 
ha a németek nem teljesítenék a 
Lengye országgal vállalt kö elezett- 
segettel.

Apponyi a parlamentben.
Budapest, április 11. A nem­

zetgyűlés inai ülését negyed 1.1 
órakor nv tóttá meg Rakovszky 
István. A megnyitás után vá­
ratlanul niegjelen1 gróf Apponyi 
Albert, a bekedelegáció elnöke, 
akit lelkesen ünnepelt a parla­
ment.

; Linganer Albin előterjeszt ette 
a?. igazoló bizottság jelen'ését. 
Ezután áttértek az interpellá­
ciókra. (Nemzeti Sajtótudósitó.)

Színház.
Heti műsor:

Csokonai-szinház.
Csütörtök. A) bér!-1, Elnémult haran­

gok, színmű.
Péntek, B) bérlet, Elnémult harangok.
Szombat C) bérlet, Éva, operett.
Vasárnap délután, Elnémult harangok, 

este, Éva, operett

Vig színház.
Nincsen előadás.

I IBSSI5SIESI^1=2I

Sport
Birkózás, A debrec-ni Lzye-OIeltk 

birkózót szombaton a késő esti órákban 
érkeztek fői a MÁV G ogvár Orsiágos 
Sz.ulor versen éré Vasárnap pon 8 óra­
kor már megkezdődtek az előmérkőzé-ek, 
melyekből 15—30 p-rcnyi kfl d lem után 
pyőztesen kerültek ki birkózóink. A ver. 
seny g sz nap megszakítás néji-ül tsr.

Rézgálic,
; Raffia, 

Szőlőhötöző zsineg 
legolcsóbban kapható:
Hontsek Gézánál,
Kossal h-uteza,

. ________________________________  

főtt, s délután folyamán a 7 és 8 menet­
ből’is egy eséssel kerüllek ki fiaink s ek­
kor az erős tréningek és a Tréner hi­
ánya beigazolta azt. hogy a elődö d ben 
■ Bpesti egyesületek erős és még s ivó- 
sabb birkózóival szemben nehezen tudná­
nak érvényeaulfi- A könnyű, valamint a 
közép „A* es kő éP .B* SU'Y csoportok­
ban lafolyt több 43 p-cíg tarló küzdelem 
után 10 óra tájban került volna a sonn a 
nehéz suy clömírk’űzése, mit Kere’ cs 
László föladott. Tekintve, hogy a versenyt 
hétfőn, esetleg még kedden is folyta nia 
fiiéit vo na, holott larása élelmezése sem 
vol biztosítva a következő napra. A mér­
kőzésen összesen 84 birkózó vett részt.

A Debreceni Törne EgyeBüKt, 
birkózó szakosztályának tréning napja, 
hétfőn, szerdán és pénteken délután 6
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Biiiiílilihl 
Mlel is vesieíi! 
Józse k'f. hárc.-u W TT a wn* « Ak.

Ki vo<ut 
hajlandó várost kft szo­
bás lakosért, kerti lakást 
átadni. Cirri a kiadóban. *

Hegedű 
órái adok ír zdőlrr.cSr. - 
Cím a k adóban. 7584

Az állomás 
közvetlen közel be levő 
két szobás laliésomat, ahol 
aprójóvzág tartás is meg 
van engedve, elcserélném 
ig h sonló két szobás­
lakással a Főtér kő/.ebben 
Deáa Ft'eru 40 75TO

JLoserálném 
gyórlyöiü manyi.r fajta té­
nyé z bikámat, szimentáli 
LHőért — Széchenyi utca 
21, emeli t.7542

Házhoz 
varrni zuogyea, vidékre 
is. Piac-utca 40., 5 ik 
ajtó. _ __ 7590

Kereskedésbe 
fanu'ónnc aj ntko’lk IV. 
gimnáziumot végzett jó 
családból való fiú. Vidékre 
Is. Cim a kiadóban. 7576.

Kocákat
vá falok tartá >ra fele malac­
ért. Cint Et ös utca 11.

7537

Beliozay kalapos 
panama és s alma ha apók 
tisztítását elvállalom Piac- 
u. 38 az udvarban balra.

________ 7 031
Van eseroosAm 

tisztel úri közönségem ér­
lesi cn megjött Vés prémy 
boraim és valódi ► isüsfi 
konyak, Italok. Tisztelet el 

chultz Lajosné, Szent 
Anna u 6 7 81

Tflslfa 
febpdtva é- Aleuk4n Unió 
tűzifa részvény társaságnál 
besz<nizheA, Ispotály e 
lep 1. 7372

Key*
Aranyat-ostkstöt, 

brilliánsat, zálogcédulákat 
vess, meghívásra házhoz 
is elmegy Stetner Mihály, 
Széchényi-u. 19. udvarban

Vá gott
és hullott mat magas 
ároan veszek. Hölgvfod- 
ráS'. Hunyadi-u. 11. 7531, —-

Kardos-utoa
4 sz. kerti lakásba feles 
művelés cé jábó! olyan 
la ót k r sek, aki je en- 

i égi 5 szeméi re Mkiltnas 
lakását a kerti lakással 
-'icseréb ó. Értekezni dr. 
Kardos E dte, Kossufli-U.
9 szám. 7577 

Vessek 
metiy tsszonyi kelengyéket 
asztal cs ' rgy emüeket. 
szövetet selymeket mag s 
ára» mellett Kaiser. Piac 7. 
________________ 7248

Kisleány 
12— 14 éves, reggeli mun- 
t á a felvétetik. Timér-u, 
H.,_aj<ó6._ _ 7588

Kézimunka 
ü’Iethes tá-s ke'estslilr 
k vés tőkével. Cim a ki­
adóhivatalban. 7591

3»»go» 
fizetéssel b-iárónöt fel 
veszek. P, i tűz .rtca 53. 
Kolos udvarban balra. 
___ _____ __  7589 

Házmester
a Kossutti-u. 9 sz. házhoz 
e vé'elfk. ErteVez ii lehet 

dr Kardos Endre Kossuth 
utca 9 sz. kereszt épület

•________________7577
KlsegitS 

napibőres szol ak felvétet­
nek a kollégiumban. ]c- 
lentkez s gazdii hivatal- 
ban.7572

Egy 
szakképzett szl'gyártó 
gyári'» v»gy málwuba 
»1 kiírnál ás l keres. Cim 
Ki-Ii-ga -u. 22 7584

Házneeterpár 
;■?' olás . írnek h cl vagy
idősebb cv lad aggal má­
jus 1-re már most felvé­
ti tik Péteriia-utoa 9. sz. 
al_a£ 7387

Báty 
hé'számos cipész segéd 
és egy tanuló azonnal 
felvéteni. Edzési Ferenc 
Köntöskert, I-sö járás. 
____________________ 73F9

Cipész 
munkások ál andó mun­
kára f Ivéietnek. S'monfi 
utca 2. Erfeobeni nil 7353

Serlóstkat 
tartásra, hizlalásra elfo­
gadok Libakert, S egftt- 
ctia 12.7594

, Lakatos 
tanulókat telve*z Piros 
Béla lakatos műhelye — 
Péier'ia 32.7568

Bsobaleányt 
jó t zstéssei telveszek. 
— Jelentkezni a dél lőtt! 
órákban Pttcrta-u ca 6. 
____________________ 7546

Szerény
13 éves leány felvétetik 
úri bálhoz. Méliusá-tér 
13 P^zesné.

Cipész 
segédek, ela-randi! mun­
kaerő felvéteti tucaton 
munkára. Fried Mér. S-s 
utca 3. 7587

Sürgősen 
keresek kerti lakást kony­
hakerttel legkésőbb má­
jusra. Cim a kiadóban.

Fodrász 
segéd azonna> felvétetik 
I* no its fodrásznál,Kos- 
auth-utca

órótól 9 óráig a DTE. Péteríia u. 76. se. 
alatti tornacsarnokában tartatik meg 
l’aulovioh Pál, háznagy.

A DMTK. f. hó 18-án, vasárnap 
rendezi első házi birkózó versenyét, 
melyen 20—25 birkózó vesz részt.

Intéföi állást seres 
jelenleg is percen’cs intézői állásban 
levő 4 közéaosztalyt és földmivit 
iskolát végzett nős fiatal vrnber. Elvállal 
elhanyagolt gazdasagok rendbehoz»- 

ta át, percent vagy fix mel ett. 

közvetítőt dijazokh
Caeima* n Bti»«rS.cíK»®s.Bae

Pfoíefeseur 
du fran$ais 
donne des k-yons de 

conversation et de 
grammal: e.

Mti á ü. ta 

Szértényi-Htea 41. I. emelet

leányok felvete'-nek. Js- 
Icnikesni Széohényi-ufoa 
IÓ-7584 

Fttszerkoreakedő
aegéd felvéteti«. Fé eky- 
házy János füszerflzlelfbtt

Eiadás.
ÁUó 

íróasztal, terítékes botdő 
eladók. Cím a kiadöhivá 
falban. , df, 

Idősebb 
jiolgárssszonynak való 
kete zelyc-m és szövet 
ruh.', egy íalitüko» <« 
cry csolnakos rmőg4^> 
eladó. Oeapóntra 81. '»aL I

Eladó 
ócska fali tégla. 8yno: 
utca 22, !

Egy 
80lóerős, írét«ír-ns” nyars- 
olu mo'or, i-lsírar g.i g, árt 
máiyo, sürgősen eladó. 
Cim » kiadóba", 75tf

Eladó 
körfiiré?z platí, tdjesén 
hibátlan. Széchenyi utea 
21. emtlet. 7£p

~1öödi ’ ’~’r 
egy íajkcea 6 malsoával. 
Csonka-u, 13. ss. Meg­
kiüthető d. u. 4—6-lr.

VUUkastály
Nagyerdőnél 2 holdas 
term'szőllő gyümöloadg» 
a* 1 fenyőkkel, oaelédU» 
kánál eladó. Tiirsapalota, 
cukorkafj Zoi. Oiakame» 
r*o' venr-éii. yjgg

Eladd
Ujffld billegető, Hoatp- 
u ez 27-s s«mu 3 0 
négyzo öl !clte»jod&iü há­
zas o ek. Ért-k zni hitet 
dr N gy Ä pád flgvvéd 
irodájában, Coapő-uV-z <. 
szám. _ 759Ó

TÖbbfÜs 
báni bútorok ec konyiu- 
brrondezések eisdek. y 
M gt kÍLthetöc ál’omáa 
épület ro ra ácúó feleli, 
Deiuetrr Mariskánál. — 

7532
Két

szobs bútor, konyha be- 
rende<és eladó. Öim a 
kiadóban, 7539

Eladó
szép ktp a.io'-r, befőtt, 
u überzieh r, fiú ruhák, 
gyotin^kolpí'k.d szesfüg­
gő árpa, ágytól), női 
szövőt L;bakcrt, tizi-g ü- 
utca 12. 7u93

■MaMt Mrtwini—■ ih JfcbraOBLJflim THAH ffiOJOLS,


